
Voorzitter: Blok

Tegenwoordig zijn 116 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Van Baalen, Bashir, Van Beek, Besselink,
Bilder, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Blom, Van
Bochove, Boekestijn, Boelhouwer, Van Bommel, Bosma,
Bouchibti, Brinkman, Ten Broeke, Van der Burg, Çörüz,
Cramer, Van Dam, Depla, Dezentjé Hamming-Bluemink,
Dibi, Tony van Dijck, Van Dijken, Dijsselbloem, Eijsink,
Elias, Ferrier, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthui-
zen, Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma,
Halsema, Van der Ham, Haverkamp, Heemelaar, Heijnen,
Van Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi,
Jansen, Joldersma, Kant, Knops, Koopmans, Koppejan,
Koşer Kaya, Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Kuiken,
Langkamp, Van Leeuwen, Leijten, Madlener, Marijnissen,
Mastwijk, Van Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot
Babberich, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand,
De Pater-van der Meer, Pechtold, Polderman, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, Samsom, Sap, Schermers,
Schinkelshoek, Schippers, Slob, Smeets, Smilde, Smits,
Snijder-Hazelhoff, Spies, Van der Staaij, Sterk, Teeven,
Thieme, Timmer, Van der Veen, Van Velzen, Vendrik,
Verbeet, Vermeij, Van der Vlies, Voordewind, Jan de
Vries, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weekers,
Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-
van der Ploeg, De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en de heer Hirsch Ballin, minister van Justitie, mevrouw
Ter Horst, minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, mevrouw Van der Hoeven, minister
van Economische Zaken, de heer Klink, minister van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de heer Koenders,
minister voor Ontwikkelingssamenwerking, mevrouw
Albayrak, staatssecretaris van Justitie, en mevrouw
Huizinga-Heringa, staatssecretaris van Verkeer en
Waterstaat.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Kalma en De Roon;

Van der Staaij en Van der Vlies, alleen voor de ochtend.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het spoeddebat over de Noord-Zuidlijn
in Amsterdam.

De voorzitter: Ik heet de staatssecretaris en de haar
vergezellende ambtenaren welkom. De spreektijd is
bepaald op drie minuten per fractie.
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De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Veel Amsterdam-
mers in de buurt van de Noord-Zuidlijn zijn onzeker: de
verzakking aan de Vijzelgracht, de slechte communicatie
daarover en de klap in Keulen. De rest van Amsterdam
maakt zich natuurlijk zorgen over de ozb-aanslag. Een
overschrijding van 1 mld. ten opzichte van het oorspron-
kelijke bedrag betekent voor een gezin met twee
kinderen € 5000 extra aan kosten die ooit moeten
worden betaald. Tien jaar lang, langer dan gepland, zijn
er bouwputten. Voor Amsterdammers, gasten en
toeristen is dit natuurlijk vreselijk. Op zich is de
Noord-Zuidlijn een nuttige investering in het openbaar
vervoer in Amsterdam. In het debat over het vaststellen
van een bijdrage van 1,1 mld. aan een project dat
destijds 1,46 mld. kostte, een fors bedrag dat het Rijk
heeft bijgedragen, heeft de CDA-fractie destijds gezegd:
alles afwegende is dit een project waaraan wij moeten
meedoen.

Maar nu het project een zodanige organisatorische en
financiële puinhoop is geworden, met een kosten-
overschrijding van meer dan 1 mld. wil de CDA-fractie
door middel van dit spoeddebat over enkele zaken
helderheid krijgen van de staatssecretaris en ook zelf aan
Amsterdam helderheid geven. Ik dank de staatssecretaris
voor de alvast per brief gegeven antwoorden.

De heer Van der Ham (D66): Ik heb een vraag over de
motie van mijn oud-fractiegenote Giskens die is
aangenomen. Sindsdien is er wel wat veranderd. De BDU
is veranderd in 2005. Bij de huidige BDU-regeling zou de
Noord-Zuidlijn daaronder vallen en zouden de Amster-
damse bestuurders bijna niets hoeven te betalen. Wat
dat betreft is er de afgelopen jaren wat veranderd in de
verhouding tussen het Rijk en de gemeenten. Erkent de
heer Koopmans dat?

De heer Koopmans (CDA): Als men kijkt naar de
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